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vykonanej dňa 25. 09. 2025 
 

Názov kontrolovaného subjektu 

Materská škola, Ulica Jána Francisciho 1674/8, Levoča 

Zriaďovateľ Mesto Levoča 

 
Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:  
Mgr. Katarína Dzurillová, PhD., riaditeľka školy 

Mgr. Denisa Dravecká, zástupkyňa riaditeľky školy 

 

V súlade s poverením na následnú inšpekciu č. 7007/2025-2026 zo dňa 24. 09. 2025 inšpekciu 
vykonali: 

PaedDr. Gabriela Mochňáková, školská inšpektorka, ŠIC Prešov  ........................................... 

PaedDr. Jana Antolíková, školská inšpektorka, ŠIC Prešov ........................................... 
 

1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v materskej škole 
 
1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Materská škola, Ulica Jána Francisciho 1674/8, Levoča 

Druh školskej inšpekcie Komplexná inšpekcia 

Číslo poverenia 7086/2024-2025 

Dátum vykonania školskej inšpekcie od 03. 03. 2025 do 05. 03. 2025 

 
Meno školskej inšpektorky, ktorá inšpekciu vykonala:  
PaedDr. Gabriela Mochňáková, Mgr. Mária Hudáková 

 
Zistené nedostatky:  

Porušenia platných právnych predpisov zistených v čase komplexnej inšpekcie súviseli 
s nezabezpečením predprimárneho vzdelávania v rozsahu dve hodiny týždenne dieťaťu, 
ktorému jeho zdravotný stav neumožňoval účasť na povinnom predprimárnom vzdelávaní 
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(PPV) v materskej škole (MŠ) a ktorému bolo rozhodnutím riaditeľky školy na žiadosť 
zákonného zástupcu (ZZ) povolené individuálne vzdelávanie, ako aj nezabezpečenie výchovy 
a vzdelávania striedavo na zmeny tromi učiteľmi MŠ v triede, v ktorej bolo viac ako 10 
mladších detí ako 3 roky.  

Ďalšie zistené nedostatky sa týkali predovšetkým neprispôsobenia vzdelávania 
individuálnym potrebám detí, najmä detí s podpornými opatreniami (PO), a to najmä 
nedostatočným využívaním vhodných učebných stratégií na rozvoj vedomostí a zručností detí 
v oblastiach lokomočných schopností, sebaobslužných činností a grafomotoriky. Absentovalo 
tiež záverečné hodnotenie zohľadňujúce individuálne možnosti detí, ako aj vytváranie 
priestoru na rozvoj ich sebahodnotenia. Nedostatky sa prejavili aj v obmedzenom využívaní 
výsledkov pedagogickej diagnostiky v edukačnom procese, v práci pedagogických asistentov 
(PA) pri individuálnej podpore detí vyžadujúcich PO, vo vykonávaní vnútornej kontroly školy 
spájanej s analýzou výsledkov a identifikáciou oblastí na zlepšenie, ako aj v absencii prijímania 
účinných opatrení na odstránenie zistených nedostatkov. Problematické bolo tiež 
nestanovenie konzultačných hodín riaditeľky školy a pedagogických zamestnancov (PZ). 
Za nevyhnutné sa zároveň považovalo poskytnúť učiteľom pomoc a mentorskú podporu 
s cieľom uľahčiť zavádzanie nových didaktických postupov do vyučovacieho procesu. 

Na základe týchto zistení Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) uložila riaditeľke školy prijať 
opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov. Riaditeľka školy prijala 2 konkrétne 
opatrenia, ktoré smerovali k odstráneniu zistených nedostatkov. 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 8 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 2 

Opatrenia uložené ŠŠI 0 

 
Správu o prijatých opatreniach, ako aj správu o splnení prijatých opatrení predložila 

riaditeľka školy ŠŠI v stanovenom termíne. 

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1 Akceptácia odporúčaní 

1. Na podporu inkluzívneho vzdelávania prispôsobovať náročnosť úloh a tempo 
vzdelávacích aktivít individuálnym potrebám detí, najmä deťom s PO. 

2. V procese edukácie venovať pozornosť cielenému rozvíjaniu lokomočných pohybov 
sebaobslužných činností i grafomotorických zručností, oboznamovať deti s kritériami 
a spôsobmi hodnotenia, uplatňovať záverečné hodnotenie edukácie vzhľadom 
na individuálne možnosti detí a vytvárať priestor pre ich sebahodnotenie. 

  Hospitáciou bolo zistené, že výber a obsah realizovaných činností boli v súlade 
so stanovenými výchovno-vzdelávacími zámermi a učiteľka využívala primerané 
pedagogické stratégie. Slabou stránkou však bolo, že činnosti neboli diferencované 
podľa individuálnych potrieb detí. Napriek tomu, že v triede boli vzdelávané deti 
so zaradenými PO a k dispozícii bola PA, systematické prispôsobovanie úloh a aktivít 
individuálnym potrebám týchto detí nebolo zabezpečené. Úlohy mali pre všetky deti 
rovnakú podobu a nebola zohľadňovaná ani ich náročnosť, ani tempo práce. PA sa síce 
zameriavala na podporu detí pri rozvíjaní grafomotorických zručností a lokomočných 
schopností, avšak deti s PO neboli vždy dôsledne usmerňované pri nesprávnom sedení 



 

 

3 

 

či držaní grafického materiálu. Hodnotenie činností detí bolo nedostatočné – pozitívne 
oceňovanie výkonov sa uplatňovalo iba v obmedzenej miere a neprebiehalo 
systematické overovanie napĺňania vopred stanovených cieľov. Deti zároveň neboli 
oboznámené s kritériami a spôsobmi hodnotenia, čo oslabovalo ich motiváciu a spätnú 
väzbu o vlastnom pokroku. Niektoré z realizovaných aktivít nezodpovedali potrebám 
5 až-6-ročných detí, keďže požiadavky zo strany učiteľky boli nízke (vo vzdelávacej 
aktivite – dopravná výchova zameraná na využívanie semaforu pri prechádzaní cez cestu 
a pri jazde autami). Sebaobslužné činnosti deti zvládali primerane veku. Hospitačná 
činnosť riaditeľky školy nemala dostatočný vplyv na zvyšovanie kvality výchovno-
vzdelávacieho procesu. Napriek jej snahe o včasnú identifikáciu nedostatkov vo výkone 
PZ, viaceré slabé stránky pretrvávali a negatívne sa odrážali na kvalite edukácie, 
pedagogickej efektivite i uplatňovaní inkluzívneho prístupu. Nedostatočná diferenciácia 
a individualizácia vzdelávacích činností nezohľadňovala osobitosti inkluzívneho 
vzdelávania, ktorého základným predpokladom bolo prispôsobovanie obsahu, 
náročnosti a tempa práce špecifickým potrebám všetkých detí, najmä tých s PO. 

Odporúčania neboli akceptované. 
 

3. Využívať výsledky pedagogickej diagnostiky v procese edukácie. 

Predložená pedagogická diagnostika detí v MŠ a zapracované ciele podpory 
zo strany centra poradenstva a prevencie do plánov neboli v procese kontrolovanej 
edukácie využité v potrebnom rozsahu. Priamym pozorovaním realizácie výchovno-                    
-vzdelávacích činností v komparácii so zisteniami o individuálnych potrebách,  
schopnostiach a možnostiach detí s PO sa preukázalo nedostatočné prepojenie 
diagnostických výsledkov s pedagogickou praxou, čo malo negatívny dopad na efektivitu 
vzdelávacieho procesu týchto detí a obmedzilo primerané uplatňovanie inkluzívneho 
prístupu. 

Odporúčanie nebolo akceptované. 
 

4. Poskytnúť pedagógom konkrétne nástroje, prístupy a mentorskú podporu na úspešné 
začlenenie nových didaktických postupov do vyučovacieho procesu. 

Predložené zápisnice zo zasadnutí pedagogických rád poukazovali na to, že počas 
týchto sedení boli učiteľkám odovzdávané informácie a skúsenosti zo vzdelávaní, 
(napr. z oblasti výroby Lapbookov), ktoré mohli následne využiť vo svojej pedagogickej 
práci. Pedagógom tak boli poskytnuté konkrétne nástroje, metodické prístupy 
a systematická mentorská podpora, čím boli vytvorené podmienky na úspešnú 
implementáciu nových didaktických postupov do vyučovacieho procesu. 

Odporúčanie bolo akceptované. 
 

5. Zamerať prácu PA na individuálne potreby detí, ktoré si vyžadujú PO. 
PA mala vopred premyslené a jasne zadefinované úlohy, ktoré boli zamerané 

na podporu detí vyžadujúcich PO. Počas realizácie činností sa sústredila na individuálne 
potreby detí a aktívne ich podporovala pri zvládaní jednotlivých úloh. Hoci metodiku 
práce neovládala úplne dôsledne, jej prístup bol systematický a cielene orientovaný 
na rozvoj grafomotorických zručností a lokomočných schopností.  

Odporúčanie bolo akceptované. 
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6. Vykonávať dôslednú a systematickú vnútornú kontrolu s následnou analýzou 
výsledkov a s cieľom identifikovať oblasti na zlepšenie. 

7. Prijímať opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov, zabezpečiť ich plnenie 
a zhodnotenie miery ich účinnosti. 

Riaditeľka školy vykonávala dôslednú a systematickú vnútornú kontrolu 
vzdelávacieho procesu, pričom pravidelne sledovala a hodnotila priebeh edukácie. 
Dokázala jasne identifikovať nedostatky, ktoré sa jej však v prípade niektorých učiteliek 
nie vždy darilo úplne odstrániť. Výsledky kontrol boli analyzované s cieľom rozpoznať 
silné stránky pedagogickej práce aj oblasti vyžadujúce zlepšenie. Na základe týchto 
analýz boli prijímané konkrétne opatrenia na optimalizáciu pedagogického procesu, 
úpravu metodických postupov a podporu rozvoja profesijných kompetencií učiteľov, 
ktoré riaditeľka následne sledovala a kontrolovala. Podľa jej vyjadrení sa nie všetky 
navrhnuté zlepšenia u pedagógov podarilo úspešne implementovať do praxe. 

Odporúčania boli akceptované. 
 

8. Stanoviť konzultačné hodiny riaditeľky školy i PZ, tak aby boli dostupné pre verejnosť. 
Podmienky poskytovania konzultačných služieb pre ZZ a širšiu verejnosť boli jasne 

stanovené a zverejnené na webovej stránke školy. ZZ boli s nimi podľa vyjadrenia 
riaditeľky školy oboznámení na plenárnom rodičovskom združení dňa 11. 09. 2025. Čas 
konzultačných hodín bol určený mimo priamej vyučovacej činnosti učiteliek a riaditeľky 
školy, čo umožňovalo zabezpečiť plynulú a nerušenú prevádzku edukačného procesu. 
V ozname bola uvedená aj informácia, že PZ budú poskytovať konzultácie aj podľa 
potreby po dohode so ZZ, čo zlepšilo dostupnosť podávania informácií o vzdelávaní detí. 
Rodičia tak mali možnosť efektívnejšej komunikácie s pedagógmi, čo prispievalo 
k posilneniu dôvery a partnerstva medzi školou a rodinou. 

Odporúčanie bolo akceptované. 
 
 

1.2.2 Plnenie prijatých opatrení  
1. Zrušiť rozhodnutie o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do MŠ zo zdravotných 

dôvodov a o povolení individuálneho vzdelávania.  
Riaditeľka školy bezprostredne po ukončení komplexnej inšpekcie pristúpila 

k zrušeniu rozhodnutia o oslobodení dieťaťa od povinnosti dochádzať do MŠ 
zo zdravotných dôvodov a k odvolaniu povolenia individuálneho vzdelávania. Tento krok 
bol vykonaný v súlade s platnou legislatívou a po dôkladnom zvážení zdravotného stavu 
dieťaťa a jeho potrieb. Zrušenie rozhodnutia umožnilo zabezpečiť plnohodnotnú účasť 
dieťaťa na výchovno-vzdelávacom procese v kolektíve, čím sa podporil jeho sociálny, 
emocionálny a kognitívny rozvoj. Tento postup bol odôvodnený tým, že súhlas 
všeobecného lekára neuvádzal obdobie, na ktoré by mala MŠ rozhodnúť 
o individuálnom vzdelávaní daného dieťaťa. Rodičia boli s touto úpravou riadne 
oboznámení.  

Opatrenie bolo splnené. 
 

2. Po vykonaní zápisu detí do MŠ zabezpečiť do triedy detí mladších ako 3 roky tretiu 
učiteľku, resp. zmeniť organizáciu tried v súlade s platnou legislatívou. 

V školskom roku 2025/2026 bolo do šesťtriednej MŠ prijatých celkom 122 detí. 
Z tohto počtu bolo 12 detí mladších ako tri roky, ktoré boli rozdelené do dvoch tried, 
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pričom samostatná trieda pre deti vo veku od 2 do 3 rokov nebola zriadená. Zmenou 
organizácie tried riaditeľka školy zabezpečila dodržanie platnej legislatívy a zároveň 
plynulý chod školy. Prvá, druhá, tretia a piata trieda fungovali ako heterogénne, zatiaľ 
čo 4. trieda bola určená deťom vo veku 4 až 5 rokov a 6. trieda deťom vo veku 5 až 6 
rokov. 

Opatrenie bolo splnené. 
 
2  ZÁVERY 

Akceptácia 5 odporúčaní vytvárala predpoklady pre zlepšenie kvality pedagogickej 
práce a vzdelávacieho procesu. Učiteľky získali konkrétne nástroje, metodické prístupy 
a systematickú mentorskú podporu, čo umožnilo úspešnú implementáciu nových didaktických 
postupov, napr. výroby Lapbookov do procesu edukácie. Činnosť PA prispela k rozvoju 
grafomotorických zručností a pohybových schopností detí. Riaditeľka školy realizovala 
vnútornú kontrolu, priebežne vyhodnocovala silné a slabé stránky pedagogickej práce 
a prijímala opatrenia na rozvoj kompetencií učiteľov. V sledovanom edukačnom procese sa 
však tieto opatrenia neprejavili v plnej miere. Stanovenie a zverejnenie konzultačných služieb 
pre ZZ zlepšilo komunikáciu a dostupnosť informácií o vzdelávaní detí, čím sa posilnila dôvera 
a partnerstvo medzi školou a rodinou. 

Neakceptovanie 3 odporúčaní viedlo k pretrvávaniu nedostatočnej diferenciácie 
a individualizácie vzdelávacích činností, rovnako aj pedagogická diagnostika a odporúčania 
centra poradenstva a prevencie neboli systematicky využívané, čo malo negatívny dopad 
najmä na deti s PO. Nedôsledné a nesystematické hodnotenie výkonov detí zároveň 
oslabovalo ich motiváciu, spätnú väzbu i vedomie vlastného pokroku, čo negatívne ovplyvnilo 
kvalitu procesu edukácie. 
 Splnením opatrenia riaditeľkou školy, ktorým sa upravila organizácia tried v súlade 
s platnou legislatívou, bolo dosiahnuté, že trieda počas následnej inšpekcie fungovala v plnej 
zhode s legislatívnymi požiadavkami. Tento krok významne zlepšil kvalitu starostlivosti o deti, 
umožnil individuálnu podporu ich rozvoja a vytvoril bezpečné a podnetné prostredie 
pre edukačný proces. Splnenie opatrenia týkajúceho sa zrušenia oslobodenia dieťaťa 
od dochádzky do MŠ a jeho individuálneho vzdelávania viedlo k podpore jeho sociálneho, 
emocionálneho a kognitívneho rozvoja.   
 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. plán vnútornej kontroly školy na školský rok 2025/2026 

2. hospitačné záznamy – školský rok 2024/2025 

3. pedagogická diagnostika 

4. zápisnice z rokovaní PR 

5. individuálne plány na podporu práce s deťmi s PO 

6. rozpis konzultačných hodín 

7. týždenný plán výchovno-vzdelávacej činnosti 
8. zoznamy detí 

9. evidencia dochádzky 
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Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: PaedDr. Gabriela Mochňáková  
Dňa: 10. 10. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
 PaedDr. Gabriela Mochňáková 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Katarína Dzurillová, PhD. 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 14. 10. 2025  
v Prešove:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
 
 
 
 
 
 PaedDr. Gabriela Mochňáková   .....................................................  
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 

Mgr. Katarína Dzurillová, PhD.   ......................................................  
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní od 
prerokovania): 
 
 
 
 
 
Mgr. Katarína Dzurillová, PhD., riaditeľka školy              ....................................................  

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
 
 
PaedDr. Gabriela Mochňáková, školská inšpektorka .....................................................  

 

Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti 


